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Zweistelliges Wachstum bei Küchen- und Badkeramik 
Auch im Jahr 2016 hat sich systemceram, Siershahn, erfolgreich weiterentwickelt. Der Gesamtumsatz stieg um 3 % auf 32,6 Mio. Euro. Der Küchen- und Badbereich war hieran mit einem jeweils zweistelligen Umsatzplus beteiligt. Berücksichtigt man den bereits vorliegenden Auftragseingang im Bereich KeraDomo-Küchenkeramik, ergibt sich sogar ein noch größeres Wachstum. Hier wird erneut deutlich, dass Küchen heute früher geplant werden und sich der Liefertermin dadurch in die Zukunft verschiebt. 
Die KeraLab-Laborkeramik verzeichnete in 2016 einen zweistelligen Umsatzrückgang – nach einem hohen 25%igen Plus im Vorjahr. In 2015 konnten diverse Labor-Projekte im Ausland realisiert werden, die in dieser Größenordnung nur in größeren Zeitabständen relevant werden. Die ersten Aufträge für 2017 lassen bereits wieder eine positive Entwicklung erkennen. 
Für das laufende Jahr 2017 erwartet systemceram insgesamt ein 7 %iges Umsatzplus und einen Gesamtumsatz von 35 Mio. Euro.
Der Export hat in 2016 leicht zugelegt und wird sukzessive auf- und ausgebaut. Das Engagement auf dem österreichischen Spülen-Markt entwickelt sich nach Plan. Die Beteiligung an der exportorientierten LivingKitchen-Messe 2017 in Köln verbindet systemceram daher auch mit der Erwartung, das Auslandsgeschäft mit hochwertigen Spülen aus Siershahner Feinsteinzeug auszubauen und Kontakte zu potentiellen ausländischen Kunden und Partnern herzustellen. 
Mit neuen konsumorientierten, zugleich in Design und Funktion anspruchsvollen Produkten präsentiert systemceram in Köln den in- und ausländischen Messebesuchern wieder zukunftsweisende Innovationen – auch zur Umsetzung größerer Projekte, wie sie der Küchenfachhandel in zunehmendem Maße realisiert.  
Die hohe Kundenorientierung und die enge partnerschaftliche Zusammenarbeit mit dem Küchenfachhandel haben auch in 2016 entscheidend zum Erfolg des Unternehmens beigetragen. Unterstützt durch die im Werk Siershahn erfolgreich durchgeführten Schulungen von rund 400 Handelspartnern.  
Mit dem Jahresende 2016 hat sich einer der beiden bisherigen geschäftsführenden Gesellschafter, Manfred Engel, in den Ruhestand verabschiedet. Die Basis dafür, dass das Unternehmen auch in der nachfolgenden Generation stabil bleibt und wachsen kann, wurde ebenfalls in 2016 mit der Übergabe von Gesellschafteranteilen und der Ernennung der beiden Unternehmersöhne Kevin Göbel und Felix Engel zu Prokuristen eingeleitet. 
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